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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | (B8] | [e] | [B]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A’:

| SECIC D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Z symbolu HO7VV-U3G2,5mm’ umieszczonego na przewodzie wynika, ze zyly w tym przewodzie
wykonane sg w postaci

A. miedzianej linki.

B. aluminiowej linki.
C. drutu miedzianego.
D. drutu aluminiowego.

Zadanie 2.
Przedstawione obok dane dotycza LK 40
. I, 40 A
A. lacznika. T, 690 V
B. odlacznika. U. 400V
C. wylacznika. 50/60 Hz
D. przekaznika. L
AC-3 38 A 18,5 kW
AC-4 16 A 7.5 kW
Zadanie 3.
Na rysunku przedstawione jest gniazdo wtykowe
A. podtynkowe.
B. natynkowe. '
C. przenosne. “
D. wtynkowe.
Zadanie 4.

Szlakowe kabiny sekcyjne

sprzegaja kabiny sekcyjne zasilajace linie taczace si¢ w danym wezle.

sprzggaja kilka podstacji trakcyjnych, zasilajacych linie taczace si¢ w danym wezle.
znajduja si¢ w poblizu §rodka odcinka pomiedzy podstacjami na liniach dwutorowych.
domykaja poprzecznie jednostronnie zasilany odcinek koncowy dwutorowej linii kolejowe;.

oO0wy
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Schemat do wykorzystania w zadaniach 5i 6
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Zadanie 5.
Ile zasilaczy sieci trakcyjnej wyprowadzono z podstacji trakcyjnej Czepino?
A. 2 sztuki.
B. 4 sztuki.
C. 6sztuk.
D. 8 sztuk.
Zadanie 6.

Ktore odlaczniki realizujg polaczenie sasiednich odcinkoéw zasilania sieci trakcyjnej przy podstaciji?

A. 1011102

B. 10,20,30140
C. TI50-11T 155-1
D. LI152-11L153-1

Zadanie 7.

Minimalny dopuszczalny przekr6j miedzianego przewodu PEN w instalacji elektrycznej w uktadzie TN-C
wynosi

A. 1,5mm?
B. 2,5mm’
C. 10 mm?
D. 16 mm’

Strona 3 z 14
Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 8.

Gror-Pole telemech, FT YKSY 3x25

Z przedstawionego schematu wynika, ze przewody nalezy utozy¢ El
A. w tynku.
B. na tynku. &
C. pod podiogg. 2 b
D. w korytkach. Q1 Q3
Zadanie 9.
R e e s ! e G S !
1 . !
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' | ' : FRI218] Av__ ¢ 215| 140 I
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| |
| oo :
I
@y-Pole potrzeb Wl YKSY 10x2.5 E[ . |_PoleFr2 YKSY 14&,55@93 x Pole FR3 YKSY 14x2.51 5%
' : |
! I
| |

Na podstawie przedstawionego schematu montazowego okresl, ile zyt rezerwowych powinno pozosta¢ po
wykonaniu potgczen zyt kabla zasilajgcego pole FR1 z pola potrzeb wiasnych.

A. 1zyla
B. 2zyly
C. 3zyly
D. 4zyly
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Zadanie 10.

Urzadzenie w rozdzielnicy potrzeb wtasnych oznaczone symbolem G2 to

A. akumulator.

Potrzeby wilasne

B. prostownik. Q2
C. falownik. FA3 ﬁ e FAl Gl X

D. generator.
o] ol

CaNE] = ) A
l s FC
¢ ]

IEI [Can] BAT [-ili-

Zadanie 11.

Przedstawiony na rysunku przycisk sterowniczy przystosowany jest do montazu

A. zatrzaskowo na szynie TH35.

B. zatablicowego za pomoca nitow. ;
C. na plycie bazowej za pomocg $rub. . ‘
D. w znormalizowanych otworach tablic. i |

L

Zadanie 12.

W instalacji elektrycznej zmierzono metodg techniczng rezystancje¢ uziemienia 1 uzyskano nastepujace
wartosci: U =2,5V, 1=0,50 A. Ile wynosi warto$¢ rezystancji uziemienia?

A. 0200
B. 0,80Q
C. 125Q
D. 5000

Zadanie 13.

Ile wynosi napigcie probiercze przy pomiarze rezystancji izolacji w uktadach AC o znamionowym napigciu
migdzyfazowym 400 V?

A. 500V AC
B. 500V DC
C. 250V AC
D. 250V DC
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Zadanie 14.

Ktory z podanych przyrzadow umozliwia bezposrednie okreslenie braku ciaglosci przewodu ochronnego?

A. Omomierz.

B. Woltomierz.

C. Wskaznik neonowy.
D. Amperomierz cggowy.

Zadanie 15.
Jakie sg przyczyny dlugotrwatego wystepowania napigcia na obudowie odbiornika w uktadzie, ktérego
schemat przedstawiono na rysunku, jezeli odbiornik nie pracuje? F1
L £
A. Uszkodzona wktadka topikowa F1 PEN
B. Zwarcie w linii zasilajacej przewodéw L i PEN F2[]] PE
C. Zwarcie w odbiorniku i przerwany przewdod PE

Odbiornik —— 1+

D. Zwarcie w odbiorniku i przerwany przewod PEN

Zadanie 16.

Instalacje elektryczng w pomieszczeniach o wyziewach zracych nalezy sprawdzaé¢ pod katem skuteczno$ci
ochrony przeciwporazeniowej nie 1zadziej niz co

A. 1rok.
B. 2lata.
C. 3lata.
D. 5lat.

Zadanie 17.

USZKODZONY SPRAWNY

Z poroéwnania tylko parametrow przedstawionych wylacznikow réznicowopradowych wynika, zZe
uszkodzony aparat

A. nie moze by¢ zastagpiony przedstawionym sprawnym ze wzgledu na roéznice w pradach
znamionowych.

B. nie moze by¢ zastapiony przedstawionym sprawnym ze wzgledu na roznice w pradach
znamionowych réznicowych.

C. moze byC zastgpiony przedstawionym sprawnym bez wzgledu na roznice w pradach
znamionowych.

D. moze by¢ zastgpiony przedstawionym sprawnym bez wzgledu na roéznice w pradach
znamionowych réznicowych.
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Zadanie 18.

Ktora z wymienionych wktadek topikowych nalezy zastosowaé w miejsce uszkodzonej wktadki ogdlnego
przeznaczenia o pelnozakresowym wylaczaniu i wskazniku zadziatania w kolorze z6ttym?

A. gM20
B. gG25
C. aG20
D. aF25

Zadanie 19.

W sieci typu YCS120 — 2CS150 zastosowano
A. jeden drut jezdny z miedzi utwardzonej o przekroju 120 mm?
B. jedna ling no$na z miedzi utwardzonej o przekroju 150 mm?

C. dwa druty jezdne z miedzi srebrowej o przekroju 150 mm®
D. dwie liny no$ne z miedzi srebrowej o przekroju 120 mm?

Zadanie 20.

M12x30

Na rysunku przedstawiono

A. uchwyt réwnolegly rozjazdowy.

B. zlaczke srubowa przewodow jezdnych.

C. zacisk rownolegty lina — przewod jezdny.

D. uchwyt odleglosciowy do przewoddéw jezdnych.

Zadanie 21.
Widoczny na rysunku facznik to

odtacznik kabla powrotnego.
odtacznik kabla zasilacza.
wytacznik matoolejowy.
wytacznik szybki.

oO0wy
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Zadanie 22.

\_2

Fragmeniy z katalogu osprzetu sie clowegp

— | CEI— 0

. ~505 - 9% -
Izclator trakeyjry degnovy E-7150 $rubarzymska E-4420
hwary MO e sih 2l
LT
@O ]
B = “l ~ : e 7: ti2 -ty =

g e ~255

s - . s—“'-
Udhwyi krancovy stozkovy do Bnnosrych E-5120 TUchwyt kraxcowy klinowy E-5110

Wskaz numer katalogowy elementu osprzetu sieciowego oznaczonego na rysunku cyfra 1.

A. E-4420
B. E-5120
C. E-5110
D. E-7150
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Zadanie 23.

s

810

40 280 85 |

385
452

Okresl numer otworu w dzwigni, w ktorym mocowany bedzie tagcznik podwojny z ling nos$na, jezeli facznik
podwojny z przewodem jezdnym jest zamocowany w otworze I, a uchwyt rolek linowych w otworze IIL
Nominalny naciag liny no$nej wynosi 1267 daN, a przewodu jezdnego 1274 daN.

A, 11
B. IV
C. V
D. VI
Zadanie 24.

Na rysunku przedstawiono urzadzenie napr¢zajace o przetozeniu

A. 1:2wsieci2x DJP 12 x lina noSna
B. 1:4 wsieci2x DJP 12 x lina noSna
C. 1:4wsieci2x DJP 11 x lina noSna
D. 1:8wsieci 2x DJP 12 x lina no$na

Zadanie 25.
Miejsce pracy znajdujace si¢ w poblizu nieostonigtych urzadzen pod napieciem 15 kV nalezy ogrodzi¢ lub
ostoni¢, stosujac minimalng odlegtos¢

A. 0,7m
B. 14m
C. 2,Im
D. 41m
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Zadanie 26.

Na rysunku przedstawiono

A.
B.
C.
D.

Zadanie 27.

chwytaki manewrowe.

przenosne uziemiacze.
neonowe wskazniki napigcia.
uniwersalne drazki izolacyjne.

Kto petni funkcj¢ koordynujacego w przypadku wykonywania planowych prac przy sieci gornej z catkowicie
wylaczonym napieciem?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 28.

0ZT16

SGF-72,5n100
72,5kV 50Hz
40kA 16004

noped HA31-80

Kierujacy zespotem pracownikow.
Naczelnik sekcji zasilania.
Dyspozytor zasilania.

Kierownik robot.

3xAFL=-8 525mm’ / 3xAR #80x6mm

1x4FL-8 525mm’

F10

PEXUM
Q060-XN10!
60—48kV
10kA k1.3

M1Y

aro-72/2 | |1 ELPO-7,2/2
7.0V 50Hz 7,2V 50Hz
31.5KA 20004 31.5kA 20004

e
=
A

TPrZ1

TOCRp—7400/115
115/1,3/1,3/15,75%¢
7.4-3,2-3,2-1,0MVA
PPZ 18x1,25% (GN)

YNd11y0d11 ONAN

Uz GN-DN1 10%

Uz CN-DN2 10%

Uz GN-SN 18%

OLD1 -

ONIIF-20/4-2
24KV 50H:z ¢
16kA 4004
naped UVEMCSOL!

>\

JxAP 50x5mm

F11T-F13T

POUM-D 18-05
22,518V
10kA K11

Przedstawiony na schemacie transformator prostownikowy stosowany jest w podstacji trakcyjnej zasilanej

napieciem

A.

B
C.
D

110 kV
20kV
15kV

3kV
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Zadanie 29.

AR #80xEmm
.E — TPrZ1
£ TOCRp—7400/115
& 115/1,3/1,3/15,715W
® 7,4-3.2-321 OMVA
i PPZ +8¢1,25% (GN)
2 YNG11y0d11 ONAN
e Uz GN-DN1 10%
o~ Uz GN-DN2 10%
oZmG | F10
SGF-72,50100 PEXUM
725KV 50Kz 00B0-XN100
40kA 16004 60484V —
naped HA31-B0 106A K3
OLD1 1
i ONN-20/4-2
S 240V S0Hz
16kA 4004
nopgd UEMCSOLY
M1D M1Y 1 FIT-F13T
0po-72/2 | % || ELPO-7,2/2 (a—’h @A\ POLM-D 18-05
7,24 S0tz 7,2 S0Hz 22,5-184Y
31,5k 20004 31,5k 20004 10KA K1
PrZ1 PrZ1 -
\ / K224
V
PROSTOWNIK DIODOWY JXRUHAKXS 12/20kV 120/50mm’

Uziemienie punktu neutralnego transformatora po stronie GN nalezy wykona¢

A. kablem SN.

B. linkg aluminiowo-stalowg.

C. aluminiowym przewodem rurowym.
D. aluminiowym przewodem szynowym.

Zadanie 30.
Naciagu przewodow wzmacniajacych dokonuje si¢
A. dynamometrem na stlupach kotwowych i jednym przelotowym.
B. pantografem pomiarowym zainstalowanym na pociggu sieciowym.

C. napodstawie pomiaru zwisu w co najmniej trzech miejscach odcinka napre¢zania.
D. metoda mostkowg z zastosowaniem tensometrow zainstalowanych w naprg¢zaczach.

Zadanie 31.
Okres$l minimalng wysoko$¢ zawieszenia przewodow jezdnych na konstrukcji 184-32 / 941, aby pochylenie
przewodow jezdnych w przedstawionym przesle nie przekroczyto 0,10%.

o~
.I - /
A. 560m o | B ] b
~ i i - =
B. 554m % T
C. 550m = DNV, )
D. 545m
£| E E
|2 g
P~ w [
w | i
= g = L=
184-30 184-32
+881 +941
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Zadanie 32.
Ogledziny sieci trakcyjnej torow szlakowych na linii o predkosci jazdy 160 km/h nalezy wykonywaé
nie rzadziej niz co

A. 1 miesigc.

B. 2 miesigce.
C. 6 miesiecy.
D. 12 miesigcy.

Zadanie 33.

Wykonanie wstawki przewodu jezdnego w miejsce nadmiernie zuzytego wymaga zastosowania pociagu
A. gospodarczego.
B. montazowego.

C. sieciowego.
D. betoniarki.

Zadanie 34.
sial cynkowana na gorgeo sluminiun
A |
T — — — = —
N —
| L
A-A
1 P
" |.D
o 1.0

Przedstawiony na rysunku element stosowany jest do wykonywania potaczen uszkodzonych przewodow

A. O/FL
B. AFL
C. AL
D. FL
Zadanie 35.

Jaki bedzie wplyw na funkcjonowanie instalacji, jezeli w miejsce osprzetu instalacyjnego o IP 44 zostanie
zastosowany osprzet o IP 43?

Poprawi si¢ klasa izolacji.
Pogorszy si¢ klasa ochronnosci.
Zwigkszy sie odpornos¢ na pyty.
Zmniejszy si¢ odporno$¢ na wilgo€.

SO wp
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Zadanie 36.

Na rysunku przedstawiono uchwyt

A. krancowy klinowy przewodu jezdnego.
B. krancowy stozkowy liny no$nej.

C. krzyzowy do lin no$nych.

D. do liny uelastyczniajacej.

Zadanie 37.
Na podstawie schematu okre§l, ktore z uzwojen przektadnikéw pradowych wykorzystane sa do celow
pomiarowych.
A IV il *: EJOF 123
B. IIIiV LS 400-800-1600/ 5/ &/5/5/54
' . e »)g 1 40VA; kl.0,2S/FSS/EXT.120%
C. IViv (|)  1MA40VA;: k.D2SIFSHEXT.120%
D. Iill ‘\;; 1l 90VA; K.5P10
|/' : .' IV 20VA; k. 10P20
s r'/ V Q0VA. kI.10P20
T
\\1/ 0.1 /01 /01 /0.1
I e 3/3/3/ 3
(1) /7 110VA; k.05
N /§¥ /77 11 30VA; k1.0,5 3P
7 130VA; k.05, 3P
\o i/ IV 30VA, kl.3P
Zadanie 38.

Wstep do czgéci niskonapigciowej kabiny sekcyjnej z systemem ochrony przeciwporazeniowej przez
uszynienie jest dozwolony po uprzednim

otwarciu odtgcznikdéw kabli zasilaczy przy sieci trakcyjnej.

sprawdzeniu stanu potaczen uszyniajacych wewnatrz kabiny.

stwierdzeniu poprawnego stanu polaczen kabli uszyniajacych kabing z szynami torow.
uszynieniu kabli zasilaczy przy sieci trakcyjnej 1 gtlowic kablowych w rozdzielni 3 kV.

0wy
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Zadanie 39.

Do zlokalizowania elementéw o podwyzszonej temperaturze w pracujacej rozdzielnicy potrzeb wlasnych
podstacji trakcyjnej nalezy zastosowac

A. termometr oporowy.

B. amperomierz cegowy.
C. kamerg termowizyjng.
D. woltomierz z termoparg.

Zadanie 40.

Przedstawione na rysunku urzadzenie jest stosowane do

formowania zyt sektorowych na okragto.
napinania przewodow nieizolowanych.
Sciggania powlok izolacyjnych z kabli.
cigcia przewodu jezdnego Djp.

o0w
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